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    ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31/03/2025 

8ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2025. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel 

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, Eduarda da Silva Menezes, 

Giana Fabricia Lopes de Castro, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, Valério 

Enzo Lawall, Vilnei de Lacerda. 

 

Aos trinta e um dias do mês Março de dois mil e vinte e cinco, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, sendo 

verificada a existência de quórum de 09. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Vilnei de 

Lacerda que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

Sessão Ordinária nº 006/2025 do dia 24/03/2025. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador Valério Enzo Lawall - Cumprimentou todos os presentes. Cumprimentou todos os 

presentes e àqueles que estavam assistindo à sessão de suas casas. O vereador mencionou que 

os pedidos de informações haviam sido recebidos novamente, e destacou que estava reunindo 

todos eles para fazer o encaminhamento novamente, já que, na sua visão, os pedidos estão 

chegando incompletos, pois não traziam informações relevantes, apenas cumpriam os prazos 

estabelecidos. O vereador ressaltou que um dos pedidos, referente às próteses, chamou sua 

atenção, pois falava de Cleonice, e ele percebeu que a portaria de nomeação dela ainda havia 

saído neste ano. Valério fez referência ao ano passado, quando Cleonice ainda era motorista do 

município, e mencionou que isso era um ponto a ser esclarecido, já que os documentos estavam 

incompletos. Na sequência, O vereador falou sobre um pedido que havia feito à mesa diretora para 

encaminhar a Sacyr na semana anterior, referente ao trevo da roçada e à iluminação pública no 

trevo. Ele explicou que entregou o ofício que foi prontamente bem recebido, e que, logo na manhã 

seguinte, recebeu a informação de que o serviço de roçada havia sido realizado no trevo. Em 

relação à iluminação, a promessa era de que as luminárias seriam trocadas até a sexta-feira 

seguinte. Ele afirmou que não havia objeção por parte do município quanto à realização do serviço, 

desde que houvesse a devida comunicação. O vereador Valério também relatou sua participação 
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na Expoagro, onde esteve no IRGA, convidado pelo presidente Rodrigo, e depois foi à Secretaria 

de Desenvolvimento Rural, para discutir a questão da cooperativa COOPERCAB, que está 

localizada no municipio. Ele explicou que a reunião havia sido produtiva e que, recentemente, foi 

agendada uma nova reunião para quarta-feira, às 11h, com o secretário Covatti e diretores de 

agroindústrias, para discutir a possibilidade de ajudar a cooperativa. Além disso, o vereador Valério 

informou que também havia solicitado recursos para a recuperação do solo, buscando incluir Novo 

Cabrais em programas existentes de recuperação e destinação de recursos, com a parceria do 

município e da Emater. O vereador, em seguida, falou sobre a presença do prefeito em Brasília, 

onde ele participou de uma audiência com o ministro para tratar da implantação de uma faculdade 

de medicina em Cachoeira do Sul. O vereador fez uma remissão ao período em que, na época, o 

prefeito e o secretário de Educação haviam viajado a Chapecó para pleitear a faculdade de 

medicina para Candelária. O vereador afirmou que, naquele momento, ele tinha manifestado a 

necessidade de lutar pela permanência da faculdade em Novo Cabrais, já que a região passava 

por Novo Cabrais para chegar à Cachoeira do Sul. O vereador diz que hoje vê o prefeito mostrando 

que é uma autoridade regional, talvez porque o município tenha se esquecido de administrar. Ele 

mencionou que o prefeito vai a Chapecó e a Brasília, e durante essas viagens leva convites para 

deputados participarem da feira da cidade. Também fez referência a uma viagem do prefeito à 

Agudo, no ano anterior, para implantar uma escola agrícola. O vereador expressou que isso é 

lamentável, pois existe uma estrutura montada no Cortado para que uma escola agrícola fosse 

instalada, fazendo da região um polo de educação em técnicas agrícolas. Ele questionou quem 

estudou em uma escola agrícola e não conseguiu emprego, sugerindo que se o prefeito estivesse 

mais preocupado com a situação local, a cidade poderia ter se tornado um centro de educação 

agrícola. O vereador criticou o fato de que o prefeito parece mais preocupado em promover sua 

imagem fora do município do que em resolver os problemas internos da cidade. Mencionou 

também que, talvez, uma faculdade de medicina possa chegar à cidade, mas sugeriu que isso 

pode ser apenas uma estratégia de marketing político, e não uma verdadeira preocupação com a 

saúde da população local. Ele continuou sua fala mencionando um caso recente de dengue que 

ocorreu na cidade, com uma senhora que contraiu a doença após fazer várias solicitações para 

que um problema fosse resolvido. O vereador questionou quem seria responsável se algo pior 

tivesse ocorrido com a senhora. Ele afirmou que a saúde não parece ser uma prioridade para a 

administração municipal. Em seguida, o vereador solicitou que fosse registrado em ata e que a 
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mesa diretora encaminhasse um requerimento à vigilância sanitária do município e à oitava 

coordenadoria de vigilância sanitária para realizarem uma vistoria urgente nas imediações da 

rodoviária, mencionando o mau cheiro causado pelo esgoto a céu aberto.  O vereador lembrou de 

um episódio em que João Henrique e Márcia gravaram um vídeo que foi postado nas redes sociais 

durante a época política. Na ocasião, o prefeito tentou, via judicial, retirar o vídeo, mas não 

conseguiu, pois o conteúdo era de utilidade pública e importante para a comunidade. O prefeito 

não queria que os problemas do município fossem expostos, mas o vereador afirmou que 

continuaria a fazê-lo. O vereador destacou que o município enfrenta diversos problemas, como o 

caso do Capão do Veado, onde o senhor Aldo Freitas reside, que sofre com esgoto a céu aberto e 

o mau cheiro que prejudica até mesmo quem passa no asfalto. Ele considerou essas questões 

como prioridades e pediu que fosse encaminhado um requerimento, com a devida denúncia, à 

vigilância sanitária da oitava coordenadoria e à vigilância sanitária do município, para que as 

autoridades tomassem providências urgentes. Além disso, o vereador mencionou que a questão da 

Expocabrais está sendo tratada com grande foco, mas que os problemas internos da cidade, como 

os relatados acima, ainda não têm uma solução eficaz. Ele também falou sobre os altos números 

de dispensa de licitação relacionados ao evento, alertando para a falta de transparência nos 

números. A saúde do município foi outro ponto abordado. O vereador reiterou que a saúde está 

boa para quem precisa apenas de atendimentos básicos, mas para quem necessita de 

atendimentos especializados, a dificuldade é grande. Ele relatou que há muitos pacientes na fila de 

espera por cirurgias, sendo que algumas cirurgias têm sido trancadas na fila. O vereador 

mencionou que há pacientes que estão sofrendo de dores constantes, e mesmo assim é pregado 

que a 5 milhões em caixa. Por fim, o vereador relatou que, no final de semana, soube de um 

terreno onde o vice-prefeito estaria utilizando a escavadeira e o cascalho do município para aterrar 

uma propriedade particular. O vereador considerou essa prática uma violação dos princípios da 

administração pública e pediu que fosse encaminhado um requerimento à contabilidade da 

prefeitura, solicitando os protocolos do que foi feito no terreno, pois ele próprio presenciou a 

utilização dos recursos públicos para interesses pessoais. Ele argumentou que a máquina pública 

não deveria ser usada para beneficiar interesses privados, pois enquanto isso acontece, outros 

cidadãos enfrentam dificuldades para conseguir onde cobram R$500 a carga enquanto usam e 

abusam da máquina pública para benefício próprio. O vereador concluiu sua fala pedindo que a 

mesa diretora tomasse providências sobre essas questões, encaminhando os requerimentos à 
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vigilância sanitária e ao setor de finanças da prefeitura, para que fosse feito o devido 

acompanhamento e fiscalização do uso da máquina pública e dos recursos municipais. Sobre a 

situação da saúde, Valério mencionou um caso específico envolvendo uma senhora que contraíra 

dengue, o que, segundo ele, foi resultado de um problema que não foi resolvido, apesar dos 

pedidos feitos pela comunidade. Ele questionou quem seria o responsável se a situação da 

senhora tivesse piorado. O vereador Valério afirmou que a saúde no município não estava sendo 

bem gerida, e que, apesar de existir um grande montante de dinheiro em caixa, o básico estava 

sendo atendido, mas quem necessitava de tratamentos mais complexos estava sofrendo com a 

falta de vagas para cirurgias e o atraso no atendimento. Em relação à questão da vigilância 

sanitária, o vereador pediu que fosse encaminhado à mesa diretora um requerimento que fosse 

registrado em ata, para que a vigilância sanitária do município e da oitava coordenadoria fossem 

notificadas sobre a situação precária em torno da rodoviária, especialmente em relação ao esgoto 

a céu aberto e o mau cheiro que prejudicava a população. Valério expressou sua indignação com a 

falta de soluções para esse problema e exigiu providências rápidas. Valério também relatou 

problemas de esgoto e mau cheiro em outras áreas do município, como na casa de seu Aldo 

Freitas, no Capão, onde o mau cheiro causado pelo esgoto era um incômodo para quem passava 

pela área. Ele solicitou novamente que a vigilância sanitária tomasse as devidas providências para 

resolver esses problemas. O vereador então relatou que um caso de uso indevido da máquina 

pública foi trazido a seu conhecimento no fim de semana, e afirmou ter presenciado o vice-prefeito 

utilizando uma escavadeira e o cascalho do município para aterrar um terreno de sua propriedade. 

Valério considerou isso uma prática inaceitável, e pediu que fosse encaminhado um requerimento à 

contabilidade da prefeitura para que fossem investigados os protocolos relacionados ao uso da 

máquina e do material público no terreno do vice-prefeito. Ele argumentou que enquanto a 

população solicitava cascalho para suas propriedades, o vice-prefeito estava utilizando recursos 

públicos em benefício próprio, o que, segundo ele, era revoltante. Por fim, o vereador Valério 

concluiu seu pronunciamento reforçando que as questões relacionadas à saúde, vigilância sanitária 

e ao uso de recursos públicos deveriam ser tratadas com seriedade, e solicitou que os dois 

requerimentos que havia feito fossem encaminhados pela mesa diretora. Ele também fez um apelo 

para que fosse investigado o uso da máquina pública de maneira irregular e que fossem tomadas 

as providências necessárias para garantir que os recursos não fossem usados em proveito próprio. 
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. Vereadora Giana Fabricia Lopes de Castro - Cumprimentou todos os presentes e aqueles que 

estavam acompanhando a sessão pelas redes sociais. A vereadora falou sobre o seu pedido, que 

visa à colocação de lixeiras para a comunidade Cristo Salvador da Linha Pfeifer, com o objetivo de 

solucionar os problemas relacionados à falta de lixeiras adequadas no local. Além disso, destacou 

que as lixeiras também seriam utilizadas para a quadra, quando esta fosse inaugurada. A 

vereadora mencionou que, no último sábado, ela participou da sétima edição do Prêmio Mulheres 

de Luta, evento promovido pelo deputado Valdeci Oliveira. Ela relatou que a homenagem foi muito 

bonita e expressou sua gratidão ao deputado pelo convite e pela ideia de fortalecer as lutas das 

mulheres pela igualdade e pelo empoderamento. A vereadora comentou que fez várias amizades 

durante o evento e teve a oportunidade de conhecer mulheres que lutam há décadas por seu 

espaço. Ela também destacou que estavam presentes pessoas de diversas cidades do Rio Grande 

do Sul, e classificou o evento como uma confraternização muito linda. A vereadora expressou 

novamente sua gratidão ao deputado Valdeci Oliveira e, durante a ocasião, aproveitou para 

convidá-lo para a nossa feira Expocabrais, onde o deputado já confirmou a sua presença. A 

vereadora também aproveitou a oportunidade para agradecer às mulheres que participaram da sua 

roda de conversa na última sexta-feira, um evento que ela considerou muito bonito. Ela agradeceu 

especialmente ao Sargento Carvalho e sua equipe, que engrandeceram a roda de conversa, à 

Mara Elaine pela sua fala, à Emater, e à Flávia, que sempre é parceira. A vereadora agradeceu 

também às colegas vereadoras, destacando que cada uma delas contou um pouco de sua história 

durante o evento. Ela considerou a experiência muito gratificante e expressou o desejo de que 

pudessem realizar vários eventos juntas no futuro. A vereadora lamentou que os vereadores não 

puderam participar dessa vez e que suas esposas também não puderam comparecer, mas deixou 

a esperança de que, em uma próxima oportunidade, elas possam participar. A vereadora também 

parabenizou a Secretaria de Educação pelo prêmio que recebeu, destacando que o prêmio foi de 

grande relevância, uma vez que a Secretaria foi um destaque a nível estadual. Ela parabenizou a 

todos os envolvidos e fez votos de que outros reconhecimentos, se Deus quiser, venham no futuro. 

A vereadora ainda mencionou que a moção apresentada pela colega vereadora Angela. Em 

relação à saúde, a vereadora informou que havia visitado a Secretaria de Saúde, onde foi 

informada de que um médico já havia sido chamado e iniciado seu trabalho. Ela também 

mencionou que um segundo médico estava sendo chamado, embora ainda não houvesse 

confirmação de sua vinda, mas ressaltou que esse era um passo importante para melhorar o 
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atendimento na Secretaria de Saúde. Para finalizar, a vereadora convidou a todos para 

participarem da nossa grande feira Expocabrais, que ocorrerá nos dias 4, 5 e 6. Ela destacou que a 

nossa cidade e todos os nossos munícipes estarão totalmente envolvidos na realização dessa 

grandiosa feira. A vereadora expressou o desejo de que todos os expositores façam boas vendas e 

que o comércio local também seja beneficiado. Ela destacou ainda que todos os visitantes que 

chegarem ao município saiam com uma boa impressão e queiram voltar para nos visitar 

novamente. A vereadora ressaltou que a população local é acolhedora e desejou que todos 

desfrutassem da feira com bastante saúde. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI 29/2025- Institui o Programa de recuperação fiscal – REFIS e dá outras 

providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 30/2025- Autoriza o Poder Executivo a Contratar 

Professor em Caráter Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI 

31/2025- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Motorista em Caráter Emergencial e dá Outras 

Providências. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2025- De autoria do Vereador 

Valerio Enzo Lawall para que a Mesa Diretora encaminhe ofício à Secretaria de Obras do nosso 

municipio, com o objetivo de solicitar a instalação de duas placas de identificação, nas seguintes 

vias: na Avenida 28 de Dezembro, no trecho que leva até a localidade de Várzea e no engenho 

Lorenço Scheffel, sinalizado aqueles que vem da BR153. APROVADO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 019/2025- De autoria da Vereadora Hebi para que seja feito, a instalação de 

lixeiras na Comunidade Cristo Salvador – Linha Pfeifer e tambem na quadra de esportes. 

APROVADO. MOÇÃO DE LOUVOR E APLAUSO Nº 04/2025- De autoria da Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke MOÇÃO DE LOUVOR E APLAUSO à Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Teófilo Teodoro Streck, em virtude da conquista do Prêmio MP/RS de Educação, na categoria 

Escola Estadual ou Municipal, promovido pelo Ministério Público do Estado do Rio Grande do 

Sul. Cujo objetivo é a redução da evasão escolar e a reintegração de alunos que haviam 

abandonado seus estudos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – 

Cumprimentou a todos e iniciou sua fala agradecendo a todos que participaram do evento Roda de 

Conversa, ocorrido na última sexta-feira (28), cujo qual foi o primeiro evento que a Procuradoria da 

Mulher, em parceria com a Emater, realizou este ano. A vereadora acredita que este Mês da 

Mulher foi encerrado de uma maneira muito significativa e gratificante, então ela reforça o 

agradecimento a todos, assim como sua colega vereadora Hebi já havia mencionado 

anteriormente, em especial ao Sargento Carvalho, que sempre está disposto a ajudar, também a 



7                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2025. 

 

Mara Elaine, pelas palavras que deixou para as mulheres presentes, e a Flávia, com a Associação 

de Mulheres Cabraesenses, que esteve presente nesta tarde. // Aparte Vereadora Eduarda: 

Parabenizou a colega vereadora por ter instituído a Procuradoria da Mulher no município, pois, na 

legislatura anterior, não foi possível realizar muitos eventos, mas este, sendo o primeiro, já foi uma 

tarde muito proveitosa. Então, em nome de toda a Casa, ela reforça os parabéns à vereadora 

Angela e finaliza dizendo que espera que mais eventos como este possam ser realizados. // A 

vereadora Angela agradece também a parceria de suas colegas vereadoras, que prontamente 

aceitaram este desafio junto a ela, e, como mencionou no dia do evento, a Procuradoria da Mulher 

tem três objetivos. Na sua visão, o primeiro seria a representatividade feminina e, como 

mencionado, ela acredita que esse propósito tenha sido alcançado, pois hoje a representatividade 

feminina nesta Casa está ampliada, o que a deixa muito feliz. O segundo objetivo é o combate à 

violência e à discriminação contra as mulheres em nossa sociedade. Por isso, o Sargento Carvalho 

e a Patrulha Maria da Penha foram convidados para dialogar com as mulheres. A vereadora 

também reforça que estão à disposição para auxiliar no encaminhamento dessas mulheres. 

Embora o esperado seja que não haja casos de violência em nosso município, é fundamental que 

aquelas que enfrentam essa realidade saibam que podem contar com esta Casa. Estamos aqui 

para ajudá-las e ampará-las, e, se necessário, encaminhá-las aos órgãos competentes. O terceiro 

objetivo da Procuradoria é ser um instrumento de organização e participação na luta das mulheres 

em ações que revertam o quadro de desigualdade entre homens e mulheres. Por isso, Mara foi 

convidada para relatar sua trajetória de vida e também por ser presidente da Coopercab, uma 

cooperativa cuja maioria dos colaboradores e associados são mulheres. O evento também contou 

com a participação da Associação das Mulheres Cabraesenses, um grupo muito forte no município, 

cujo trabalho é extremamente admirado. A Emater, por meio da Flávia, tem realizado um trabalho 

significativo junto a essas mulheres no município. A vereadora acredita que foi um evento que 

trouxe muita satisfação e, com sua realização, espera poder promover outros do mesmo nível. A 

vereadora também agradece aos colegas pela aprovação da moção de reconhecimento da Escola 

Teófilo, que recentemente recebeu reconhecimento do Ministério Público do Estado do Rio Grande 

do Sul. Para ela, isso é fruto do empenho e dedicação da direção, professores, funcionários e da 

Secretaria Municipal de Educação, que têm trabalhado juntos para oferecer uma educação de 

qualidade e garantir o direito à aprendizagem a todos os alunos, superando as dificuldades 

educacionais atuais. A conquista desse prêmio não apenas reconhece o esforço e competência de 
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todos os envolvidos, mas também serve como um estímulo para fortalecer ações que visem a 

melhoria contínua da qualidade da educação em nossa região. Assim, a vereadora solicita ao 

presidente que encaminhe à Secretaria de Educação e à escola um convite para que estejam 

presentes na próxima sessão para receberem, nesta Casa, essa moção. A vereadora também 

parabenizou a colega vereadora Hebi pelo prêmio recebido. O prêmio Mulheres de Luta já havia 

sido concedido anteriormente à própria vereadora Angela e foi oferecido pelo deputado Valdeci. 

Para ela, trata-se de um prêmio extremamente importante, pois valoriza o trabalho das mulheres. 

Angela também parabeniza o deputado Valdeci pela iniciativa e expressa seu desejo de que mais 

homens estejam politicamente envolvidos e tenham o mesmo propósito de valorizar o trabalho 

feminino. Além disso, a vereadora parabenizou a loja Adri Modas, administrada pela proprietária 

Adriane Gaedke, que no último sábado (29) comemorou 10 anos de existência. A vereadora 

destacou a importância de reconhecer o trabalho das mulheres no empreendedorismo. Adriane é 

empreendedora há mais de 10 anos no município e também possui uma loja na cidade de Paraíso. 

Ao longo desse tempo, tem crescido e se desenvolvido no município, gerando emprego e renda. A 

vereadora reforça seus parabéns por essa conquista. Para finalizar, a vereadora convidou toda a 

população para a Expocabrais, que acontecerá nos dias 4, 5 e 6. Ela acredita que, assim como nos 

anos anteriores, será uma grande festa, proporcionando diversão e alegria para todos. Além disso, 

espera que o evento também traga retorno ao comércio local, pois não é apenas um investimento 

em lazer, mas também uma oportunidade de lucro para os comerciantes. Com a vinda de muitas 

pessoas de fora, a cidade ganha visibilidade. Assim, a vereadora deseja que todos aproveitem o 

evento. Vereadora Camila Thais Fritz- Cumprimentou todos presentes incluindo aqueles que os 

acompanhavam pelas redes sociais. A vereadora comentou sobre as demandas dos munícipes, 

onde teve a oportunidade de ouvir atentamente os munícipes, percebendo diversas opiniões sobre 

variados temas. No entanto, um ponto que a vereadora reforça é a necessidade de monitores nos 

transportes escolares, algo que já havia indicado anteriormente. A vereadora destacou que o 

recente incidente envolvendo uma briga no transporte escolar não foi o único motivo para essa 

reivindicação, mas sim um exemplo claro da urgência dessa medida. Ela fiscalizados pelo 

Executivo e se há justificativas para que não haja orçamento compartilhou que, conversando com 

vários pais, percebeu a preocupação com a falta de respeito de alguns e, principalmente, com a 

segurança das crianças. A vereadora fez uma reflexão sobre a gravidade da situação, perguntando 

quem seria o responsável caso uma criança pequena de 4, 5 ou 6 anos fosse atingida durante 
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aquele episódio. Ela ressaltou que o motorista tem a função exclusiva de conduzir o veículo e que 

o Executivo precisa tomar providências para garantir a segurança. A necessidade de monitores nos 

ônibus escolares, segundo a vereadora, não surgiu apenas devido a esse incidente, mas por uma 

série de fatores que justificam essa demanda. A vereadora também mencionou que recebeu a 

resposta de um pedido de informação sobre o contrato com a empresa ATG Águia do Sul, que foi 

contratada para realizar serviços de limpeza nas escolas no valor de R$ 130.000,00 por seis 

meses. Com base nos cálculos, são 5 funcionários de 40 horas e 2 funcionários de 20 horas, ela 

explicou que o custo mensal com a mão de obra e encargos para esse serviço gira em torno de R$ 

12.900,00, o que totaliza aproximadamente R$ 77.000,00 ao longo de seis meses. Isso gerou uma 

diferença de R$ 53.000,00 em relação ao valor do contrato. A vereadora questionou se esses 

valores estão sendo devidamente para a contratação de monitores para o transporte escolar, uma 

necessidade evidente. Ela também destacou que, embora os vereadores não tenham o poder de 

decisão direta sobre esses problemas, mas sim a voz de reivindicar melhorias para a população. A 

vereadora ressaltou que a fiscalização do Executivo não deve ser responsabilidade exclusiva da 

oposição, mas de todo o poder legislativo, e lembrou de problemas simples que não estão sendo 

resolvidos, como a troca de lâmpadas da quadra que permanece queimada há 6 meses e o buraco 

aberto na casa de uma cidadã cabraisense, cujo relato envolvia a mãe da mulher estando com 

dengue, após pedir a solução do problema. A vereadora questionou por que essas coisas não são 

feitas para todos, como foi mencionado por outro vereador. Em seguida, a vereadora parabenizou 

a vereadora Hebi pelo trabalho em atender às demandas da população, destacando a importância 

de cobrar as indicações feitas. Também parabenizou a vereadora Ângela pela moção de aplausos 

à escola Teófilo, reconhecendo o bom trabalho realizado, mas sem esquecer das melhorias que 

ainda precisam ser feitas. Para finalizar, Camila fez questão de destacar a fala de uma ex-servidora 

municipal, que recentemente publicou uma mensagem nas redes sociais, reforçando a importância 

de lutar pelos direitos. Ela parabenizou a senhora Mariliz Machado pela postura e pelos cinco anos 

de profissionalismo e dedicação aos serviços prestados na Prefeitura Municipal de Novo Cabrais. 

Vereador Valério Enzo Lawall - O vereador retorna à tribuna para explicações pessoais e começa 

sua fala reforçando sobre a vigilância sanitária, que deve ser incluída. Ele fala sobre o cemitério, 

que fica localizado na entrada da cidade, e menciona que, com a seca que ocorreu, não houve 

vazamento naquele muro. No entanto, ele destaca que a situação continua preocupante, pois se 

trata de uma questão de utilidade pública e é de responsabilidade do município. Por isso, ele frisa 
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que a fiscalização sanitária municipal e estadual também deve ser incluída nessa denúncia em 

relação ao cemitério. Ele menciona a questão levantada pela colega vereadora sobre os monitores, 

afirmando que o projeto já está pronto e pode ser feito em conjunto. No entanto, segundo ele, o 

Executivo não tem interesse em resolver essa questão, pois não quer entrar em polêmica, já que 

isso exigiria um posicionamento. O vereador reforça que não está ali para agradar, mas sim para 

buscar o melhor para a população antes que o pior aconteça. Ele também reconhece que a colega 

vereadora é batalhadora e destaca a importância de estudarem o projeto ao longo da semana para 

que ele seja elaborado e desenvolvido em conjunto como um projeto de lei. Outra questão 

abordada pelo vereador é o abandono da cidade, algo que ele percebeu no dia de hoje. Ele 

menciona que, com a realização da feira, a cidade parece estar recebendo mais atenção. Em 

relação à rua ao lado do cemitério, ele destaca que, por se tratar de um evento que atrai muitas 

pessoas, principalmente de carro, o fluxo de veículos pode dar a impressão de um grande volume 

de visitantes. No entanto, ele ressalta que a rua está totalmente às escuras. Diante disso, ele 

solicita que a Secretaria de Obras priorize a cidade nesta semana, aproveitando a movimentação 

da feira, mas que também atenda ao interior, que está clamando por iluminação pública. Além 

disso, ele alerta para que, após a feira, não haja a desculpa de que os gastos foram elevados, já 

que somente com iluminação e fiação foram empenhados R$ 36.000,00 (trinta e seis mil reais). Por 

fim, o vereador reforça esses pedidos. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 20h40min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pela Vereadora Camila Thais Fritz, a qual determinou 

que fosse lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Junior Nunes da Silva, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 31 de março de 2025, às 18h00min. 

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Camila Thais Fritz 

 

    

Ver. Eduarda da Silva Menezes                                 Ver. Giana Fabricia Lopes de Castro  

 

, 
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Ver. Moisés Cerentini                                                    Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Valério Enzo Lawall                                                       Ver. Vilnei de Lacerda. 

 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 
 


